J. Miiller

2. Gruppeniibung zur Einfiihrung in die Mathematik

G4: Es sei n € N.

n—1
a) Finden Sie eine geschlossene Darstellung fiir > v.

v=1
n—1 n—1
Hinweis: > v= > (n—v).
v=1 v=1
n—1 n—1 2
b) Zeigen Sie: Es gilt Z V3 = ( u) )
v=1 v=1

G5:  a) Essei (R,+,) ein Ring. Zeigen Sie:

(i) 0-x2=2-0=0 (x€R).
(i) (—2)y=2(-y) = —(2y) (z,y € R).
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b) Uberlegen Sie sich, dass der Ring (Z2,+,-) ( = (Z{%?}, +,+)) nicht nullteilerfrei ist.

G6: In einer Gesellschaft aus n Personen gibt jeder jedem die Hand (bzw. derzeit eher den Ellbogen).

Wie viele Handschlige (bzw. Ellbogenschlige) gibt es?



